



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 июля 2021 года, № 155 (7904)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

НС УЗБЕКИСТАН — ЧИТАЮЩАЯ СТРАНА

### Книга даст ответ на все

**Без чтения книг невозможно представить развитие личности. Люди, которые безразличны к книге и не любят читать, — самые несчастные. Ведь какими бы современными они ни казались, им никогда не вырваться из тисков непросвещенности.**

#### к 30-летию НЕЗАВИСИМОСТИ

Распространение этой категории людей приведет к неизбежному упадку общества. Поэтому народ, уважающий себя, имеющий надежду на будущее, уделяет чтению особое внимание. Государство, желающее занять достойное место в мировом сообществе, видит в этом вопрос жизни или смерти. Ибо чтение книги обостряет ум, улучшает мышление, озаряет душу. Только эрудированные люди и те, кто дружат с книгой, способны рождать идеи, которые будут служить на благо общества и страны. Нет другого способа повысить интеллектуальный потенциал чле-

нов общества, добиться равного развития во всех сферах. Именно поэтому с самого начала своей президентской деятельности Шавкат Мирзиёев стал уделять особое внимание чтению книг.

Известно, что в 2017 году глава государства подписал два исторических документа, касающихся совершенствования системы издания и распространения книг, приобщения к чтению, — распоряжение от 12 января 2017 года и постановление от 13 сентября того же года. Какие результаты получены за прошедший период? Каковы достижения? Есть ли проблемы? Ответы на



Фото из архива «СС».

этот вопросы чрезвычайно важны для определения интеллектуального уровня общества и постановки будущих задач.

Во-первых, за прошедший период значительно

увеличился уровень и объем книгоиздания. Полиграфическое качество в большинстве издательств соответствует мировым стандартам. Почти не встречаются

книги, которые прежде печатались на пожелтевшей газетной бумаге и разрывались от одного перелистывания. А что насчет содержания, орографии, стиля? Отвечают

ли книги тем важным критериям, которые влияют на воспитание молодежи, мировоззрение читателя, его интеллектуальный и нравственный уровень?

НС РЕЗОНАНС

Узбекистан формирует новую повестку развития для Центральной и Южной Азии

**М**еждународная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» позволила запустить тесный диалог между нашими регионами, показала востребованность возрождения былых торгово-экономических, культурных, гуманитарных связей между нашими странами. В свое время Самаркандская конференция по Центральной Азии, также инициированная Президентом нашей страны в ноябре 2017 года, фактически заложила фундамент дальнего сближения государств региона.

Именно тогда был достигнут так называемый Самаркандский консенсус, который подтвердил заинтересованность всех в укреплении регионального сотрудничества. Как результат, был запущен процесс полноценной трансформации и обновления Центральной Азии. Убежден, за этой конференцией последуют не менее важные изменения. Президент Шавкат Мирзиёев уже предложил ежегодно созывать межрегиональный форум для обсуждения актуальных вопросов расширения экономической повестки сотрудничества.

Южная Азия с совокупным населением в 1,8 миллиарда человек, а это 1/5 часть мирового населения, и ВВП 3,5 триллиона долларов — самый быстрорастущий регион планеты. При сохранении динамики роста Южная Азия должна стать новым локомотивом глобальной экономики. Несомненно, это перспективное экспортное направление для Узбекистана и других стран Центральной Азии.

2

НС ЗАСЕДАНИЯ

### Госпрограмма: итоги полугодия

**В** эти дни проходят заседания комитетов Сената Олий Мажлиса, на которых обсуждаются вопросы, вошедшие в повестку дня семнадцатого пленарного заседания верхней палаты парламента.

Индикаторы  
для молодежи

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта рассмотрел отчет Кабинета Министров об исполнении в первом полугодии Государственной программы. В ней заложена реализация проектов на 29,5 триллиона сумов, 2,6 триллиара долларов и 57,5 миллиона евро.

В первом полугодии текущего года было предусмотрено обеспечение исполнения 116 пунктов Государственной программы, из которых в отчетный период

выполнены 89. Благодаря своевременно принятым руководством страны мерам, направленным на смягчение воздействия коронавирусной пандемии на социально-экономическую ситуацию, в первом полугодии рост валового внутреннего продукта составил 106,2 процента. По состоянию на 30 июня создано 209,2 тысячи рабочих мест, 78,5 тысячи граждан обучены профессиям, выделены субсидии более 24 тысячам соотечественников.

В ходе обсуждения критически рассмотрено несвоевременное и неполное выполнение поставленных задач, заслушаны мнения представителей министерств и ведомств, ответственных за их решение.

На заседании также был обсужден вопрос о внедрении рейтинговой системы по оценке эффективности работы в регионах в рамках государственной молодежной политики.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Обеспечивая правовые нормы

**Д**епутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса заслушали отчет Кабинета Министров по итогам выполнения Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» за первое полугодие.

Заседание предварили обсуждения, состоявшиеся во всех фракциях политических партий, по итогам которых ими были определены свои позиции по отчету правительства.

В первом полугодии текущего года удалось в полном объеме выполнить 89 из 116 пунктов Государственной программы. Принимаются необходимые меры для обеспечения реализации 25 пунктов, а сроки двух из них продлены.

Благодаря своевременно принятым мерам по смягчению воздействия пандемии коронавируса на социально-экономическую ситуацию в стране рост ВВП в первой половине составил 106,2 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В промышленности — 108,5 процента, в сфере услуг — 108 процентов, в сельском хозяйстве — 101,8 процента.

Заслушан отчет правительства

Практика ежеквартального представления Премьер-министром и членами правительства отчета палатам парламента о ходе реализации Государственной программы дает свои результаты.

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса был обсужден отчет Кабинета Министров о ходе реализации Государственной про-

граммы в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» за первое полугодие.

Заседание предварили обсуждения, состоявшиеся во всех фракциях политических партий, по итогам которых ими были определены свои позиции по отчету правительства.

В первом полугодии текущего года удалось в полном объеме выполнить 89 из 116 пунктов Государственной программы. Принимаются необходимые меры для обеспечения реализации 25 пунктов, а сроки двух из них продлены.

Благодаря своевременно принятым мерам по смягчению воздействия пандемии коронавируса на социально-экономическую ситуацию в стране рост ВВП в первой половине составил 106,2 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В промышленности — 108,5 процента, в сфере услуг — 108 процентов, в сельском хозяйстве — 101,8 процента.

### Важность ускорения совместных усилий

Ведущий телеканал Латвии посвятил специальный выпуск итогам Ташкентской конференции

**И**тоги состоявшейся в Ташкенте 15–16 июля международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» стали темой специального выпуска в прямом эфире. Актуальность конференции «Глобус» на общественно-политическом телеканале «RigaTV 24» Латвии.

«RigaTV 24» — крупнейший телеканал Латвии, полностью вещающий в прямом эфире. Обладает самой быстрорастущей аудиторией. «Глобус» — еженедельная пятничная программа, посвященная обсуждению вопросов международной и региональной политики и безопасности. Ее частыми гостями являются члены правительства и парламента Латвии и стран Европы, представители латвийских экспертно-аналитических кругов, ЕС и НАТО, видные деятели культуры, искусства, спорта.

В спецвыпуске программы «Глобус», посвященном Узбекистану, в качестве спикеров приняли участие исполняющий обязанности государственного секретаря, глава офиса политического планирования МИД Латвии Янис Мажейкс и директор Латвийского института международных отношений (ЛИМО) Андрис Спрудс, который принял непосредственное участие в конференции.

В течение часа в режиме реального времени они делились своими оценками значимости и итогов Ташкентской конференции, дальнейшего наращивания латвийско-узбекских отношений, ситуации вокруг Афганистана на фоне вывода международного контингента войск из этой страны, а также перспектив регионального развития в Центральной и Южной Азии — субрегионе, представляющем важное значение для интересов ЕС.

В частности, отмечалось, что инициатива Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по проведению подобной масштабной конференции в Ташкенте вызвала большой международный интерес и резонанс. Подчеркнуто, что Ташкентский форум призван начать процесс соединения «сердца» Азии с ее южной частью, возвращая роль региона как исторического перекрестка. Ключевое значение в этом начал играть именно Узбекистан, осознавший важность коллективных усилий для достижения целей развития.

2

### ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ ОБОРОТ

Внешнеторговый оборот Узбекистана за январь – июнь составил

**\$18 млрд 12,8 млн**

**60,8%**  
импорт

**39,2%**  
экспорт

**1095331**  
1055111

(По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике)

КОРОТКО О ВАЖНОМ

М «Народное слово»



## Госпрограмма: итоги полугодия

**1** В свете Указа Президента «О дополнительных мерах по всесторонней поддержке молодежи и дальнейшему повышению ее общественной активности» от 13 июля Комитет Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта разработал проекты постановления Сената, положения о внедрении данной системы и порядок выставления рейтинговой оценки.

Республиканская комиссия при Сенате с помощью предложенных индикаторов будет оценивать исполнение государственной молодежной политики в Каракалпакстане, областях и Ташкенте. Их разработал комитет для каждого региона с применением статистических и аналитических данных, предоставленных регионами.

На заседании рассмотрят вопрос о результатах изучения состояния исполнения законов, правоприменительной практики и мониторинга за принятием подзаконных актов. В частности, обсуждались законы «О защите професси-

ональной деятельности журналиста» и «О погребении и похоронном деле».

### Отвечая международным критериям

Члены Комитета Сената по вопросам науки, образования и здравоохранения обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства об интеллектуальной собственности».

Документ более полно отвечает заявленным требованиям, касающимся прав на интеллектуальную собственность, как и ее объектов, отвечая международным критериям. Законом предусматривается внесение изменений и дополнений в Гражданский кодекс, законы «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», «О товарных знаках, знаках обслужи-

вания и наименованиях мест происхождения товаров», «Об авторском праве и смежных правах».

При обсуждении отчета правительства об исполнении в первом полугодии Госпрограммы была заслушана информация представителей министерств и ведомств, не выполнивших в определенный срок порученные им для реализации пункты.

Рассмотрены результаты изучения состояния исполнения законов «О связи» и «Об электронной цифровой подписи», правоприменительной практики и мониторинга за принятием подзаконных актов.

Документ более полно отвечает заявленным требованиям, касающимся прав на интеллектуальную собственность, как и ее объектов, отвечая международным критериям. Законом предусматривается внесение изменений и дополнений в Гражданский кодекс, законы «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», «О товарных знаках, знаках обслужи-



вания и наименованиях мест происхождения товаров», «Об авторском праве и смежных правах».

При обсуждении отчета правительства об исполнении в первом полугодии Госпрограммы была заслушана информация представителей министерств и ведомств, не выполнивших в определенный срок порученные им для реализации пункты.

Рассмотрены результаты изучения состояния исполнения законов «О связи» и «Об электронной цифровой подписи», правоприменительной практики и мониторинга за принятием подзаконных актов.

Для занятости молодежи в сельском хозяйстве предусматривалось выделить 233,6 тысячи гектаров площадей 191,9 тысячи молодых людей. В настоящее время предоставлено лишь 55,7 тысячи гектаров, то есть лишь 23 процента из запланированного.

Сенаторы потребовали ускорить работу над нормативно-правовыми проектами по совершенствованию системы противодействия коррупции, местных бюджетов и других источников на финансирование программ «Обод кишлок» и «Обод маҳалла».

По рассмотренному на заседании вопросам приняты решения комитетов.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,  
«Народное слово».

### НС СЕМИНАРЫ

## Возвращение популярности лозы

**K**омитет Сената Олий Мажлиса по аграрным, водно-хозяйственным вопросам и экологии провел семинар на тему «Виноградство – источник дохода народа».

В стране выращивают виноград на 90 тысячах гектаров. Уаживаются за янтарными гроузьями 900 тысяч человек, выращивая солидный урожай. Однако в некоторых районах площадь крупных виноградников за последние четыре года уменьшилась на семь тысяч гектаров, в отрасли почти не ведется селекционная работа, не наложена система обновления виноградников, не применяются ос-

нованные на науке технологии по выращиванию саженцев.

Выступившие обсудили вопросы увеличения плантаций, выращивания сертифицированных сортов на землях научных учреждений, выделения субсидий, организации сбора урожая, эффективной борьбы с болезнями растений.

Особое внимание было уделено внедрению в отрасль научных изысканий и инноваций, открытию винных кластеров для создания полноценного цикла переработки винограда, производства готовой продукции.

Евгения СИНОТОВА,  
«Народное слово».

## Обеспечивая правовые нормы

**1** Дальнейшее улучшение инвестиционного климата, создание благоприятных условий для иностранных инвесторов позволили привлечь 4,8 миллиарда долларов, что составляет 130 процентов к прогнозным параметрам.

Особое внимание уделено оказанию материальной помощи и предоставлению субсидий безработным, семьям с ограниченным достатком, обеспечению их занятости. Поставлением правительства практика заключения социальных контрактов впервые внедрена в порядке эксперимента в 28 районах (городах) страны. За прошедший период заключено 4 928 социальных контрактов.

Обеспечена занятость 425 662 молодых людей. Выделено 2,3 триллиона сумов кредитных средств на поддержку 96 тысяч начинаящих предпринимателей. 53 740 гектаров передано в распоряжение 194 947 представителей молодежи. Еще 27,9 миллиарда сумов субсидий получили немногим более 18 тысяч парней и девушки.

Особое внимание обращено на повышение качества медицинских услуг, укрепление здоровья населения. Республиканские специализированные научно-практические медицинские центры, 211 региональных филиалов, отделения и диспансеры, оказывающие научно-методическую помощь, объединены единой телемедицинской связью. Организовано 52 пункта семейного врача, 19 семейных поликлиник.

В ходе обсуждения депутаты отметили проделанную за отчетный период работу, обратив внимание на то, что реализация некоторых пунктов Госпрограммы затягивается, поставленные в них задачи не выполнены.

В частности, в соответствии с пунктом 94 Государственной программы по расширению масштабов и повышению качества транспортных услуг из села в районные центры, из районного центра — в областной центр, в соответствии с пунктом 145 нормативно-правовые акты по установлению практики декларирования минимальных потребительских расходов населения до сих пор не принятые. Согласно пункту 142 этой программы, затягивается работа по принятию постановления правительства по внедрению системы стимулирования граждан, выезжающих за рубеж для организованной трудовой миграции и успешной сдачи квалификационных экзаменов по иностранным языкам и профессиям.

В частности, не выполнен пункт 94, предусматривающий расширение объемов транспортных услуг по доставке пассажиров из сельских местностей в районные центры, из районных центров — областные, повышения их качества. Не принятые нормативно-правовые документы относительно минимальных потребительских расходов, как указывалось в пункте 45 Госпрограммы. Запаздывает принятие постановления правительства по учреждению системы поощрения граждан, желающих выехать организованно для работы за рубежом и успешно сдавших экзамены (пункт 142).

Не завершена работа по введению порядка предоставления образовательных кредитов семьям с двумя и более детьми, обучающимися в вузах на контрактной основе.

В ходе обсуждения фракции политических партий задали членам правительства

вопросы по невыполненным пунктам Государственной программы.

Депутаты подчеркнули важность принятия мер для ускорения профилактической вакцинации населения от коронавируса, усиления контроля за качеством этого процесса. Обращено внимание правительства на то, что в период пандемии коронавируса приоритетной задачей остается поддержка социально уязвимых слоев населения и субъектов предпринимательства, обеспечение продовольственной безопасности и занятости населения.

На заседании внесен ряд предложений по

обеспечению полной и своевременной реализации задач, поставленных в Государственной программе.

На случай распространения пандемии

Всем мире число больных коронавирусом превысило 193 миллиона человек. Ежедневный прирост зараженных зашкаливает за пятьдесят тысяч. Подобная неутешительная тенденция характерна и для нашей республики.

Единственный панацея в условиях пандемии служит массовая вакцинация населения. Как утверждают специалисты, общественный иммунитет может сформироваться при условии, что будут привиты не менее 60–80 процентов граждан. Между тем полную дозу препарата получили немногим более 1 миллиона 27 тысяч узбекистанцев. Необоснованные слухи, недоверие к качеству вакцины тормозят важную акцию общегосударственного значения.

Об этом говорилось в ходе очередного заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса, на котором рассматривалася законопроект о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В законопроекте, рассмотренном депутатами в первом чтении, статья 28 Закона «Об охране здоровья граждан» дополняется нормой,

в соответствии с которой в случае нали-

чайной угрозы распространения карантинных и других опасных для человека инфекционных заболеваний» на основании решения Главного государственного санитарного врача Республики Узбекистан может быть проведена вакцинация.

Наряду с этим статьей 113 Трудового ко-

декса устанавливается право работодателя не допускать к работе сотрудника, отказавшегося от получения профилактической прививки при наличии угрозы распространения инфекционных заболеваний.

Принятый законопроект устранит противоречия в действующем законодательстве о

введении профилактических прививок в случае риска распространения инфекционных заболеваний.

На заседании законопроект принят депутатами.

### Права и обязанности должны быть равными

В настоящее время централизованной питьевой водой пользуются 65 процентов на-

селения республики. Системой канализации охвачено 17 процентов. В эксплуатации находятся 9 404 сооружений подачи воды, 58 объектов канализации, 72 тысячи километров водопроводных, 8,6 тысячи километров канализационных сетей. В действующем законодательстве указаны обязанности водопользователей, тогда как функции поставщиков услуг четко не прописаны. Низкая ответственность водоканализационных служб приводит к бесхозяйственности, множеству нарушений порядка в данной сфере.

Для упорядочения правоотношений разработан соответствующий проект закона, который рассмотрен депутатами Законодательной палаты в первом чтении. Им устанавливаются обязанности водоснабжающих организаций. В том числе не реже одного раза в месяц определять объем оказываемых услуг и сверять показания счетчиков, обеспечивающих население питьевой водой на спецавтомобилях в случае планового отключения или устранения перебоев в работе системы более чем на 12 часов, информировать потребителей о причинах сбоев, простить и ограничить в сетях в течение дня, удовлетворять потребителей за 15 дней от изменения тарифов оплаты.

Принятие законопроекта послужит созданию эффективной правовой базы для устойчивого развития отрасли, повышению качества услуг, предупреждению незаконных подключений потребителей к сети.

На заседании проект закона принят в первом чтении.

### Снизить человеческий фактор

Во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документом предусматривается внести изменения и дополнения в Уголовный, Налоговый кодексы и Кодекс об административной ответственности, а также в законы «О валютном регулировании», «О Государственных налоговых земельных налогах».

Согласно указу Президента страны от 19 мая 2020 года, меры и нормы правовой ответственности, определенные в подзаконных актах, вводятся на уровень законов. В частности, размер финансового штрафа, применяемого за просрочку поступления валютной выручки, уменьшается в два раза и переносится в Закон «О валютном регулировании». Ряд норм по применению повышенных ставок налога на имущество и землю за неиспользуемые объекты также переводится в Налоговый кодекс.

В целях повышения эффективности использования сельскохозяйственных земель повышаются ставки налога за использование земельных площадей без регистрации соответствующего права в органах кадастра, за самовольно занятые и неиспользуемые площади.

Законопроект позволяет снизить человеческий фактор при производстве дел, связанных с налоговыми правонарушениями, уменьшить ставки коррупции в данной сфере.

Проект закона принят в первом чтении.

### Закон в поддержку региональных брендов

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты депутатами рассмотрен в первом чтении проект закона «О географических указаниях».

Как отмечалось, основная цель законопроекта — развитие региональных брендов путем создания законодательной базы для правовой охраны географических указаний как объекта интеллектуальной собственности.

Законопроектом предусматривается наделение негосударственных некоммерческих организаций и соответствующими юридическими лицами правом обращения в уполномоченный орган за регистрацией при использовании географических названий. В данном случае НИО будет уполномочена представлять интересы юридических и (или) физических лиц, использующих их для обозначения производимого ими товара.

Лицо, зарегистрировавшее географическое указание, получает право пользования им, если данное лицо производит товар определенного качества, репутации или другие характеристики которого в значительной степени зависят от его географического местоположения. Кроме того, право пользования географическим указанием может быть предоставлено и другому юридическому или физическому лицу, производящему товар именем с теми же характеристиками.

Подчеркивалось, что субъекты предпринимательства на местах могли бы успешно развивать производство товаров, маркированных в соответствии с географическим назначением. Практически во всех регионах страны есть уникальные продукты, которые могут быть зарегистрированы с географическими наименованиями. Законопроект будет способствовать развитию региональных брендов.

Проект закона принят в первом чтении.

### На страже интеллектуальной собственности

Рост экономической активности обусловливает принятие мер по правовой защите интеллектуальной собственности.

В 2020 году судами рассмотрено 241 дело касательно объектов интеллектуальной собственности, 90 процентов из которых были связаны с товарами знаками.

Особое внимание этим аспектам уделено в проекте закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», который был рассмотрен на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В предлагаемом законопроекте отражены финансовые санкции к юридическим лицам за нарушение прав на объекты интеллектуальной собственности и механизм их применения.

По мнению депутатов, введение соответствующих норм корпоративной ответственности юридических лиц способствует развитию рынка интеллектуальной собственности.

На заседании законопроект принят депутатами в первом чтении.

Сайдахмад ШУКУРОВ,  
«Народное слово».

# Книга даст ответ на все

**1 ► Справедливости ради, некоторые отли- чия в деятельности издательств в этом отношении есть. Как читатель считаю, что издательство «Академнаш» может быть примером для других. Его директор Санжар Назар имеет заслуженную репутацию активного критика, который регулярно читает и комментирует узбекскую и мировую литературу.**

Сегодняшний читатель имеет свои предпочтения. Для него важно, чтобы выбранная книга имела хороший дизайн и высокохудожественное содержание. Отрадно, что таких изданий на рынке становится все больше.

Другой важный момент заключается в том, что необходимо наладить систему распространения книг. Сделать это в нынешний период рыночных реформ непросто. Чтобы добиться определенных результатов в этом вопросе, нужно, чтобы как можно больше людей стремились содействовать этому. Радует, что среди наших современников таких людей немало. В этом году Навоийский горно-металлургический комбинат первым запустил в стране мероприятие «Навоийхонлик». Руководитель завода, Герой Узбекистана Кувондик Санакулов считает, что, для того чтобы в любой организации были высокие экономические показатели, необходима совершенная духовно-просветительская и спортивно-оздоровительная система.

Мы посетили предприятие комбината в Мурунтау, Зафара-баде, Зарафшане и Учкудуке, приняли участие в мероприятиях «Навоийхонлик». Поразило то, что везде есть современные библиотеки, в которых собраны книги в разных областях, в том числе лучшие образцы узбекской и мировой литературы. Теперь по-

нятно, благодаря чему завод, на котором работают тысячи людей, сформировал сплоченную коллективную среду, а его экономические показатели за последние годы выросли в несколько раз. Эти результаты тесно связаны с тем, что практические все заводчане — будь то ру-

перыах занимается спортом и читают хорошую литературу.

Конкурсы чтения среди молодежи, разные творческие состязания, регулярные выступления в СМИ, книжные фестивали с участием ученых и писателей, издание Союзом писателей Узбекистана первых книг молодых

го представителя Восточного Ренессанса. Великий ученый, который с детства увлекался чтением, в своей автобиографии писал, что не понимал «Метафизику» Аристотеля, хоть и прочитал этот труд сорок раз. Но однажды один книготорговец порекомендовал ему новую книгу и даже снизил за нее цену, узнав, что у Ибн Сины нет столько денег. Купив ее, будущий ученый принял взахлеб читать. Оказалось, что это комментарий Фараби к «Метафизике» Аристотеля. После этого Ибн Сина стала ясна суть метафизики. Вот почему ученый достиг такого высокого статуса в науке. Он не останавливался на достигнутом, возвращался к непонятному, чтобы вновь прочесть и попытаться понять прочитанное. Неумение стремление к знаниям, потребность в совершенствовании, желание получить ответы на вопросы приводят человека к книге.

Человек, не ставящий перед собой больших целей, и общество, не стремящееся к достижению высоких идей, неизбежно отстанут в развитии. Поэтому выдвинутая Президентом идея, побуждающая общество к постоянному стремлению к прогрессу, является жизненной необходимостью. Для ее воплощения нужно, чтобы молодое поколение полюбило книги, а культура чтения в обществе поднялась на более высокий уровень. Конечно, эта идея не может быть реализована за один-два года, она требует мобилизации всего общества и намного больше времени. Хочется верить, что сделанный в этом направлении серьезный шаг позволит Узбекистану построить прочный фундамент новой эпохи Возрождения.

**Нурбой ЖАББОРОВ,**  
доктор филологических наук,  
профессор.



## Акцент

Чтение книги обостряет ум, улучшает мышление, озаряет душу. Только эрудированные люди и те, кто дружен с книгой, способны рождать идеи, которые будут служить на благо общества и страны. Нет другого способа повысить интеллектуальный потенциал членов общества, добиться равного развития во всех сферах.

руководитель предприятия, инженер-технолог, начальник цеха, электросварщик, слесарь, рядовой рабочий — обладают высокой культурой чтения, имеют потребность в интеллектуальном развитии и духовном обогащении. Вот секрет современного руководителя. Хочется иметь грамотные разносторонние кадры, создать условия для развития и отдыха, пусть сотрудники в пе-

писателей играют важную роль в формировании культуры чтения у подрастающего поколения. Но важно не останавливаться на достигнутом. Необходимо как можно больше молодых людей вовлечь в этот процесс, зародить в их сердцах интерес к чтению. Ведь это путь к просвещению, духовному росту.

Хочется привести пример из жизни Абу Али ибн Сины, ярко-

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (одноконвертная процедура торгов)

**Заказчик:** АО «Бухорозэнергомарказ».

**Название проекта:** «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)».

**Контракт:** «Модернизация котельной г. Бухары».

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Заем/кредит:** MAP № 6173-UZ.

**Идентификационный номер МКТ:** ICB-06-BEM.

**Дата:** июль 2021 года.

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (MAP) заем на покрытие расходов по проекту «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)».

2. Группа реализации проектов от имени АО «Бухорозэнергомарказ», г. Бухара (заказчик) приглашает участников торгов к подаче запечатанных тендерных предложений по контракту «Модернизация котельной г. Бухары». Настоящий контракт предусматривает поставку новой водогрейной газовой котельной установки установленной мощностью 40 МВт, включая работы по подключению ее к газораспределительной установке котельной и складу резервного топлива и реконструкцию паровой части существующей котельной.

3. Тендерные торги будут проводиться в рамках процедур международных тендерных торгов, «Руководства по закупкам товаров, работ и не-консультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам MAP», январь 2011 года (руководство по закупкам) и открыты для всех отвечающих критериям участников торгов, а также пунктов 1.6 и 1.7, в которых излагается политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить тендерную документацию на английском и русском языках после подачи письменного запроса с указанием имени претендента, идентификационного номера и названия контракта на электронную почту группы реализации проекта: pcu.dheep@gmail.com

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную

информацию по адресу: Министерство жилищно-коммунального обслуживания. Самандар Каравев, директор группы реализации проекта, электронная почта: [pcu.dheep@gmail.com](mailto:pcu.dheep@gmail.com) и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время: с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) по адресу, указанному ниже.

6. Предтендерное совещание состоится в 10.00 (время ташкентское) 25 августа 2021 года по адресу: Бухарская область, г. Бухара, ул. Алломыш, 5.

Посещение объекта будет организовано за-казчиком в этот же день.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 10 сентября 2021 года. Электронные торги не допускаются. Конкурсные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены. Предложения будут публично вскрыты в присутствии уполномоченных представителей участников торгов и всех, кто решит присутствовать, по адресу, указанному ниже, в 16.20 (время ташкентское) 10 сентября 2021 года.

8. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии, выпущенной посредством SWIFT-сообщения, в размере 60 000 (шестьдесят тысяч) долларов США (или в эквиваленте в свободно конвертируемой валюте).

9. Адреса по вышеупомянутым пунктам

### По вопросу разъяснения:

Министерство жилищно-коммунального об-служивания.

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 6-й этаж, офис 602.

Телефоны: 71-234-15-94, 71-234-15-24.

### Для подачи конкурсного предложения:

Министерство жилищно-коммунального об-служивания.

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 6-й этаж, офис 602.

[www.mjko.uz](http://www.mjko.uz)

### Для участия в процедуре вскрытия кон-курсных предложений:

Министерство жилищно-коммунального об-служивания.

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 6-й этаж, конференц-зал.

## НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ о проведении тендера № 01/2021

#### ОПИСАНИЕ И ЦЕНА ТОВАРА

Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС Руз объявляет тендер № 01/2021 на приобретение товара: «Сейсмическая станция со встроенным велосиметром и регистратором».

Предельная стоимость закупаемого товара указана в ценовой части тендера.

Источником финансирования являются собственные средства Республиканского центра сейсмопрогностического мониторинга МЧС Руз.

#### АДРЕС ПРОВЕДЕНИЯ ТЕНДЕРА

Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Катта Дархан, 20. Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС Руз.

#### ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К УЧАСТНИКАМ ТЕНДЕРА

В тендере могут принять участие любые юридические лица независимо от форм собственности, в том числе субъекты малого бизнеса.

В тендере могут принимать участие иностранные юридические лица (нерезиденты Республики Узбекистан) — заводы-производители или их официальные дилеры (дистрибуторы) на поставку оборудования и предоставление указанных услуг.

#### ИНФОРМАЦИЯ О ЛОТЕ И ЗАКАЗЧИКЕ

**Наименование заказчика:** Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС Руз.

**ИНН:** 305027887.

**Адрес заказчика:** Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Катта Дархан, 20. Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС Руз.

**Последний день и время представления предложений:** 12 августа 2021 года до 18.00 (время ташкентское).

**Адрес представления предложений:** Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Катта Дархан, 20. Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС Руз.

**Должностное лицо:** Сайдулло Набион угли Набиев, первый заместитель начальника центра.

**Контактные данные:** 99-920-10-02, 71-231-96-80.

E-mail: [rsmm@fv.uz](mailto:rsmm@fv.uz)

**Форма подачи запроса на разъяснение положений тендера и документации:** Условия оформления тендера и документации указаны в ИУТ части тендера.

Заинтересованные поставщики могут скачать тендерную документацию на специальном информационном портале (<https://dxarid.uzexh.uz>) или получить в электронном виде, обращаясь к заказчику в письменном виде (письмо должно быть на факсимile бланке, и сканированная версия может быть отправлена на указаный выше электронный адрес).

## SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE

**Country** — Uzbekistan.

**Name of Project** — District Heating

Energy Efficiency Project (DHEEP).

**Loan No./Credit No./MAP №** 6173-UZ.

**Contract Title:** «Modernization of boiler plant in Bukhara».

**Reference No.:** ICB-06-BEM.

**Date:** July, 2021.

**5.** Interested eligible Bidders may obtain further information from:

Ministry of Housing & Communal Services

Samandar Karayev — Director of the Project Coordination Unit

email: [pcu.dheep@gmail.com](mailto:pcu.dheep@gmail.com) and inspect the Bidding document during office hours: 9.00 — 17.00 at the address given below.

**6.** A pre-bid meeting shall take place on August 25, 2021 at 10.00 Tashkent local time at the address: Bukhara region, The City of Bukhara, Alpomish Street 5. A site visit conducted by the Employer shall also be organized on the same date.

**7.** Bids must be delivered to the address below on or before 16.00 Tashkent time, September 10, 2021. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 16.20 Tashkent time, September 10, 2021.

**8.** Bids shall be valid for 120 days after bid opening and shall be accompanied by Bid Security in form of a Bank Guarantee, issued by SWIFT message, in the amount of USD 60 000.00 or the equivalent of a freely convertible currency.

The addresses referred to above are  
**For clarification purposes only:**

Ministry of Housing & Communal Services

Niyozbek yoli, 1, 6th floor, room 602, Tashkent, 100035, Uzbekistan

Telephone: (99871) 234-15-94, (9987

## ПРОФЕССОР УКТАМ ПАРДАЕВИЧ УМУРЗАКОВ



Система высшего образования Узбекистана понесла тяжелую утрату. 26 июля текущего года в возрасте 68 лет скончался ректор Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, председатель Республиканского совета высшего образования, доктор экономических наук, профессор Укта́м Пардаеви́ч Умурзако́в.

У. Умурзаков родился в 1952 году в Сырдарьинской области. После обучения в средней школе поступил в Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, который окончил с красным дипломом. Здесь же в 1974 году начал свою трудовую деятельность младшим научным сотрудником и до конца жизни проработал в данном институте, плодотворно работая на таких ответственных должностях, как заведующий лабораторией, декан факультета, проректор, советник ректора и ректор.

Какую бы должность самоотверженный ученый и педагог ни занимал, он всегда тружился с высокой самоотдачей и посвятил всю сознательную жизнь благородному делу развития высшего образования в нашей

стране, подготовки высококлассных кадров для национальной экономики, воспитания молодежи в духе любви и преданности Родине, повышения эффективности научно-исследовательской работы.

Особенно в последние годы, будучи председателем Республиканского совета высшего образования, профессор активно участвовал в реализации коренных реформ в отечественной системе высшего образования и кропотливо трудился над внедрением в сферу современных требований и критериев, передового зарубежного опыта.

Благодаря инициативам и усилиям У. Умурзакова — талантливого руководителя и организатора — Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства восстановил свое имя и статус одного из ведущих вузов страны, а также заявил о себе на международном уровне.

За свою почти 50-летнюю научно-педагогическую деятельность известный ученый стал автором множества учебников и учебных пособий, научных монографий, патентов и методик, посвященных развитию экономики сельского хозяйства. Как заботливый и требовательный наставник он выступил научным руководителем десятков докторов и кандидатов наук.

У. Умурзаков снискал среди научной и педагогической общественности нашей страны огромное уважение как крупный ученый, опытный руководитель и мудрый наставник.

Светлая память о самоотверженном ученом, опытном педагоге, искреннем и скромном человеке Укта́м Умурзакове, посвятившем свою содержательную жизнь и образцовую деятельность благородному делу воспитания молодого поколения гармонично развитыми личностями, навсегда останется в наших сердцах.

**От товарищей и коллег**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

## Пора седлать коней

**В** рамках постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию коневодства и конного спорта, а также популяризации современного пятиборья и поло» от 11 марта 2021 года определены конкретные задачи по популяризации в каждом регионе страны этих видов спорта, отбору талантливых молодежи и их подготовке. В этих целях в 2021–2025 годах предусмотрено строительство детско-юношеских конноспортивных школ, реконструкция имеющихся специализированных учреждений.

В частности, в Бухарском районе на месте устаревшего ипподрома на основе современных требований построят спортивное сооружение и на его базе создадут ДЮСШ по спортивным единоборствам. Для занятий создаются все необходимые условия начиная от подго-

товки одаренной молодежи до проведения соревнований разного уровня. Здесь же разместится Федерация конного спорта. Новый облик обретет конюшня. Если сейчас здесь содержатся 27 лошадей, то после реконструкции их количество возрастет до пятидесяти.

На ипподроме под руководством двух тренеров занимаются до 45 молодых людей, но после его расширения появится возможность привлечения большего числа желающих, увеличится и количество тренеров.

Кроме того, на базе Бухарского колледжа олимпийского резерва в 2021 году откроется отделение конного спорта. Учащиеся будут заниматься в ДЮСШ.

— Нас беспокоили проблемы содержания лошадей, — говорит заведующий ипподромом Алишер Умаров. — Их физическое

**Карим АБДУРАХИМОВ,**  
«Народное слово».

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

### НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## Основа «Экономики знаний», или Как ученым преодолеть местечковую известность

**С** 2022 года в Узбекистане планируется ввести требование знания иностранного языка при приеме на работу и назначении на новые должности в государственных органах. Об этом на видеоселекторном совещании 6 мая сообщил Президент Шавкат Мирзиёев. Будет создано Агентство по популяризации изучения иностранных языков при Кабинете Министров.

Мы поставили цель стать конкурентоспособным государством. Отныне каждый выпускник школы, лицея, колледжа и вуза должен знать в совершенстве минимум два иностранных языка, заявил глава государства.

Казалось бы, все осознают значимость знания иностранных языков. Уже доказана полезность их изучения для улучшения памяти, деятельности мозга, противодействия деменции. Родители с ранних лет водят свои чада в языковые центры. Только куда это девается потом? Видимо, родительского рвения недостаточно, и государство решило взять в свои руки вопрос повышения уровня знаний населения и прежде всего государственных чиновников и преподавательского корпуса образовательных заведений различного уровня в области иностранных языков.

И здесь вопрос не просто в повышении общей языковой грамотности за пределами родного языка. Он намного глубже иносит стратегический характер. Руководство Узбекистана заявило о масштабных планах в сфере образования, экономики, государственного строительства, еще большей интеграции в мировое пространство, позволяющих стране сделать решительный рывок вперед. В связи с этим вопрос

знания иностранных языков — это вопрос нашей будущности, вопрос о том, где будем завтра: в нижней части таблицы международных рейтингов или сумеем запустить мотор инновационной экономики и динамично обновляющегося общества, ведущих нас к верхним строчкам. В конечном счете это вопрос о том, сможем ли мы построить то процветаю-

щее общество из обществоведов не знает иностранных языков. А ведь это ключ к мировой литературе, к интеллектуальному достоянию, которое накаплило человечество. Без знания иностранных языков нельзя стать настоящим профессионалом. Гуманитарную мысль, ее глубину, нюансы нельзя выразить формулой. Нельзя знать Платона или Гегеля, не читая их самих.

### Акцент

Поскольку большинство наших обществоведов не знает языков в той мере, чтобы освоить труды мыслителей прошлого и современную зарубежную литературу, они преподают в основном по учебникам. Любой теме в учебнике, как правило, уделяется не больше нескольких страниц. Можно ли их назвать философами? Максимум это люди, прошедшие ликбез по философии.

Переведены ли на узбекский язык хотя бы самые значительные произведения классиков философии, таких как Декарт, Спиноза, Кант, Гегель, или современные мыслители (К. Поппера, Э. Фромма, М. Хайдеггера и других), не говоря уже об издании их собраний сочинений?

Тот же вопрос можно задать о работах классиков исторической науки — Р. Коллингвуда, Ф. Броделя, М. Блока, Л. Февра или этнологов современности — Б. Малиновски, К. Леви-Стросса, Ф. Барта, Б. Андерсона.

Поскольку большинство наших обществоведов не знает языков в той мере, чтобы освоить труды мыслителей прошлого и современную зарубежную литературу, они преподают в основном по учебникам. Любой теме в учеб-

нике, как правило, уделяется не больше нескольких страниц. Можно ли их назвать философами? Максимум это люди, прошедшие ликбез по философии. Их знания образуют минимальный набор догматически интерпретируемых фраз из трудов философов, выученные несколько страниц из учебника или трудов коллег, какие-то положения из популярных статей и идеологические посты. И эта смесь преподается в виде философии.

Публикуясь только на родном языке, наши ученые в большинстве своем неизвестны миру. Конечно, дома к ним обращаются с неизменным почтением, приглашают на конференции, но эта известность — местечковая. За пределами Узбекистана их никто не знает. Их не читают. Их работы не цитируются. Но что еще хуже, зная, что их никто не читает за рубежом, отечественные обществоведы резко снижают планку академических стандартов, а порой вообще не применяют ее, превращая свои опусы в нечто далекое от науки. И преподают своим предметам соответствующим образом, передавая по цепочке поколений профессиональную безграмотность.

О какой «экономике знаний» тогда может идти речь? При таких условиях наша мечта о процветающем обществе так и остается красивой мечтой. Ведь все может и должно стать иначе.

**Валерий ХАН,**  
заведующий кафедрой  
общественных наук  
Ташкентского государственного  
педагогического  
университета имени Низами.

### СФЕРА ИКТ

## Окажут услугу с нажатием клавиши

**В** первом полугодии этого года через ЕПИГУ оказано свыше 2,3 миллиона услуг, что сэкономило более 18 миллионов сумов граждан.

Начиная с 1 июня текущего года приведилось еще 18 видов сведений и документов, выдаваемых по электронному запросу. Это в свою очередь позволит сэкономить в месяц в среднем 1,3 миллиона сумов.

Всего же в этом году намечено внедрить порядка 60 видов госуслуг в систему ЕПИГУ. К настоящему времени их введено 28. Функционирует мобильное приложение ЕПИГУ, которое помогает воспользоваться 36 видами госуслуг. Причем для получения 13 из них авторизация даже не требуется.

Для граждан и предпринимателей создана возможность сохранения и загрузки через личный кабинет на ЕПИГУ результатов госуслуг, оказанных через центры ГУ. На данном веб-ресурсе в настоящее время хранится около 16,2 миллиона документов 388 видов. В соответствии с требованиями международных оценочных организаций здесь можно оценить качество оказываемого сервиса по 120 видам.

Специалисты отмечают, что с 1 ноября текущего года планируется упростить еще свыше 50 видов электронных госуслуг и упростить требование ЭЦП на них. Это существенно упростит процессы электронного обслуживания населения в таких видах сервиса, как подключение к электросетям, установка счетчиков горячей и холодной воды, получение справки о праве на трудовую деятельность, и ряде других.

Намечено увеличить до ста количество оказываемых услуг через мобильное приложение ЕПИГУ. Это коснется, в частности, электронного сопровождения в сфере ЖКХ, кадастра, образования, здравоохранения, транспорта, предпринимательства и других.

Для оперативной работы данного ресурса ведется широкомасштабное межведомственное взаимодействие многих тысяч специалистов разных сфер и от-

раслей, а также органов государственной власти и хозяйственного управления.

Посредством Единого реестра информационных систем и ресурсов электронного правительства по Республике зарегистрировано 106 информационных систем 33 государственных органов. Информационная система Регистра справочников и классификаторов электронного правительства позволяет формировать, хранить, обновлять и пополнять современные справочники и классификаторы информационных систем государственных органов на основе единых требований в режиме реального времени. Действует также новая, усовершенствованная версия Единой информационной системы идентификации пользователей системы «Электронное правительство». Число ее пользователей достигло миллиона, интегрировано также около 80 информационных ресурсов госорганов страны.

На Портале открытых данных 158 государственными ведомствами размещено более 12 тысяч баз данных, количество их применений превысило 7,8 миллиона. Наибольшую активность проявил Государственный комитет по статистике — 6 388 баз данных, хокимият Ташкентской области — 677 баз данных.

Усовершенствована Межведомственная интеграционная платформа электронного правительства, наложен информационный обмен между более чем 120 информационными системами государственных органов. Это позволило сократить бумажные расходы на семь миллиардов сумов в месяц, или на 84 миллиарда сумов в год.

С 2021 года запущена новая версия Единой билингвистической системы. В ней с начала года осуществлено порядка 8,4 миллиона транзакций на сумму 974 миллиарда сумов. Это позволило сократить дорожные и бумажные расходы на 24,1 миллиарда сумов. Данная система дает возможность оформить платежные документы, повысить прозрачность платежных операций.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
«Народное слово».

### COVID-19

## Узбекистан получит три миллиона доз вакцины

**В**акцина будет выделена через программу Всемирной организации здравоохранения «COVAX» и доставлена в Узбекистан в ночь на 30 июня специальным рейсом из американского штата Алабама.

По информации посольства Узбекистана, США выделили на безвозмездной основе три миллиона доз вакцины против коронавируса компании «Moderna».

Согласно данным центров по контролю и профилактике заболеваний США (CDC), вакцина компании «Moderna» может предотвратить заражение ковидом, обладая эффективностью свыше 94 процентов. Управление по санитарному надзору за пищевыми продуктами и медикаментами США (FDA) разрешило применение вакцины «Moderna» для профилактики ковида у лиц в возрасте 18 лет и старше. Данная вакцина вводится в виде внутримышечной инъекции. Курс вакцинации состоит из двух доз, вводимых с интервалом в один месяц.

В отличие от препаратов фармкомпаний «Pfizer» и «BionTECH» «Moderna» предлагает вакцину, которую можно хранить при нормальной комнатной температуре, что позволяет упростить ее последующее распределение по всем регионам Узбекистана.

Согласно исследованиям CDC, около 93 процентов новых случаев заражения в США приходятся на округа с уровнем вакцинации менее 40 процентов. Отмечается, что 99 процентов госпитализированных и смертельных случаев от коронавируса приходится на невакцинированных пациентов. В своем выступлении глава Белого дома отметил, что миллионы жителей США все еще не вакцинированы, и из-за этого их общины подвергаются опасности в стране.

Напомним, что Президент Шавкат Мирзиёев 23 июля на видеоселекторном совещании особо подчеркнул, что вакцину привозим с большим трудом, и призвал население активнее прививаться.

**ИА «Дунё».**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуатчилар, 32.

Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА  
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по Уз: 21.50 Подписано в 00.30

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций